



РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,
25 марта 2023 г.
№ 12 (1477)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

Знай наших!



Из Пролетарска с наградами

В г. Пролетарск состоялся VIII Открытый региональный конкурс юных исполнителей на народных инструментах (баян, аккордеон, домра, балалайка, гитара) "Виртуозы Маныча" среди учащихся ДМШ и ДШИ. Организатором конкурса является ДШИ Пролетарского района.

В состав компетентного жюри вошли ведущие преподаватели Ростовского Государственного колледжа искусств: заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества - А.К. Хлобыстин, заслуженный работник культуры РФ - И.Ю. Галкин; а также заведующий Отделом культуры Администрации Пролетарского района - И.Ю. Савинкова и директор МБУ ДО "ДШИ" г. Пролетарск - Т.И. Гурская.

Детскую школу искусств Волгодонского района представляли учащиеся класса преподавателей: Елены Викторовны Луновой (домра) и Галины Гавриловны Куцовой (баян, аккордеон); концертмейстер: Татьяна Александровна Мороз (фортепиано).

Наши юные артисты успешно выступили: продемонстрировали свои таланты и по итогам конкурса удостоены следующих наград.

Лауреатами I степени стали: оркестр народных инструментов "Донской сувенир", Анжелика Шаповалова (домра), Таисия Ермолова (домра), Владислав Бузняков (домра), Матвей Рагоза (аккордеон); ансамбль "Веселое настроение" - Матвей Рагоза (аккордеон) и Алексей Дьячков (баян).

Арсений Яремчук (домра) - стал лауреатом II степени; Василиса Сорокина (домра), Алексей Дьячков (баян) - лауреат III степени.

Дипломантом конкурса "Виртуозы Маныча" стала Эвелина Перепелицына (баян).

Желаем дальнейших творческих успехов учащимся и их преподавателям! Благодарим Администрацию Волгодонского района за помощь в организации поездки на конкурс. А также слова особой признательности выражаем родителям наших юных артистов и их наставникам.

М.А. КУФИЛОВА,
педагог-организатор ДШИ
Волгодонского района

25 марта - День работника культуры

**Уважаемые работники культуры!
Поздравляем вас с
профессиональным праздником!**

Донская земля подарила миру много известных, талантливых, одарённых людей. Мы гордимся достижениями художников и артистов, музыкантов и композиторов, писателей и поэтов, профессиональных и самодеятельных коллективов.

Ростовская область - место проведения ярких театральных и музыкальных фестивалей, художественных и книжных выставок. Они стали важной составляющей жизни региона и способствуют развитию диалога культур, создают благодатную почву для реализации творческих инициатив. Наряду с крупными событиями ведётся ежедневная деятельность, которая не менее важна.

В донских учреждениях культуры работают восемнадцать тысяч специалистов. Созидательный труд, талант и мастерство сотрудников клубов, музеев, библиотек, театров и профильных учреждений образования всегда находят горячий отклик в сердцах земляков.

Дорогие друзья!

Все, кто посвятил себя творчеству, не только обогащают, хранят и передают будущим поколениям традиции и культурное наследие Донского края, но и воспитывают чувство национального достоинства, основанное на принципах взаимопонимания и согласия.

Желаем вам здоровья, добра, благополучия и новых достижений во имя Ростовской области!

В.Ю. ГОЛУБЕВ

Губернатор Ростовской области

А.В. ИЩЕНКО

Председатель Законодательного
Собрания Ростовской области

**Уважаемые работники культуры
Волгодонского района!**

Примите самые тёплые и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днём работника культуры!

Вы проводите большую работу по сохранению и преумножению культурного наследия нашего района, по передаче духовного опыта от поколения к поколению. Благодаря вашему повседневному труду в Домах культуры, библиотеках, музеях, Детской школе искусств сохраняются и преумножаются духовные богатства нашего народа.

Мы искренне радуемся тем достижениям, которых вы добились - это победы на конкурсах и выставках самого разного уровня. Ваш труд всегда на виду, вы создаёте людям праздник, помогаете приобщаться к истокам национальной культуры, видеть в ней всё самое искромётное и ценное. А это так важно: нести добро, улыбку, любовь, настроение!

Выражаем вам благодарность и признательность за энтузиазм, искреннюю преданность профессии, вклад в сохранение культурного наследия, умение дарить людям праздник, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим.

Желаем вам вдохновения, неиссякаемой энергии, успешного творческого поиска, благодарных зрителей и новых достижений! Уверены, что и в дальнейшем созидательный труд, талант и мастерство будут находить горячий отклик в сердцах жителей Волгодонского района.

С.В. ЛЕОНОВА,

и.о. главы Администрации
Волгодонского района

Т.В. КУЗНЕЦОВА,

председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

ПОДПИСКА - 2023

Ваша «районка» всегда с вами!

Уважаемые наши подписчики и читатели!

До 31 марта продолжается досрочная подписка на газету "Романовский вестник" на II полугодие 2023 года. Стоимость подписки на 2-е полугодие 2023 года составляет - 620 рублей 22 копейки.

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.
- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Тел.: 7-10-58.

Коллектив редакции

Международная экологическая акция

Жителей Волгодонского района приглашают присоединиться к "Часу Земли"

"Час Земли" - Международная экологическая акция, инициированная WWF в 2007 году, призывающая людей всего мира выключить свет и бытовые электроприборы на один час в знак неравнодушия к будущему планеты.

В России акция проходит с 2009 года, ежегодно в ней принимают участие более 20 миллионов человек.

В 2023 году "Час Земли" состоится 25 марта с 20.30 до 21.30. В это время во всём мире на час погаснет свет и подсветка зданий, темой акции в России станет экологический след человека.

Час Земли - не просто яркое мероприятие, которое позволяет привлечь внимание общественности к природоохранным вопросам. Цель данного мероприятия - это привлечение новых участников к решению конкретных проблем: охране лесов от пожаров, защите уникальных природных объектов, экономии электроэнергии, воды, других природных ресурсов, борьбы с потеплением климата. Необходимо помнить о том, что решение многих современных проблем в природоохранной сфере находится в руках каждого из нас.

Администрация Волгодонского района

Больше новостей и полезной информации читайте
на сайте газеты "Романовский вестник" - rv-news.ru



2 стр.



270 000 человек

пользуются «Пушкинской картой» в Ростовской области.

По итогам 2022 года в программе участвуют 261 донское учреждение и организация культуры, в январе – феврале присоединились еще 68. Посещать по карте можно культурные мероприятия по всей России. Номинал карты – 5 тысяч рублей.

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Молодая волна

Престижный форум начал прием заявок на участие в качестве волонтера. «Молодая волна» пройдет на Дону уже в 11-й раз.

Это интерактивная молодежная образовательная площадка, в работе которой примут участие 600 ребят в возрасте от 14 до 17 лет со всего Южного федерального округа, а также ЛНР и ДНР, Запорожской и Херсонской областей. Традиционно

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

помогать в проведении мероприятия будут волонтеры. К участию в волонтерском корпусе «Молодой волны» приглашаются жители Ростовской области от 18 до 35 лет.

Стать волонтером можно в одной из пяти служб: кураторы форума, группа контроля, служба протокола, техническая служба, штаб. Подать заявку можно до 16 апреля на сайте myrosmol.ru.

Ближайшие приоритеты

Глава региона ответил на вопросы жителей области в очередном выпуске программы «О главном».

В Ростовской области, рассказал губернатор, будет создано отделение государственного фонда адресной помощи семьям погибших воинов и ветеранов СВО.

– Специальный госфонд появится на Дону после его формирования на федеральном уровне, – уточнил Василий Голубев. – При этом уже реализуемые в регионе меры поддержки мобилизованных, их семей будут продолжены. Мы не планируем ничего отменять.

Другой фонд – пенсионного и социального страхования – работает уже два месяца, и через него донские семьи с детьми получают выплаты по упрощенной схеме. Так, например, ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка объединило целый ряд мер соцподдержки: пособие вставшим на учет в ранние сроки беременности, выплаты в связи с рождением первого ребенка, при рождении третьего или последующих, на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет и от 8 до 17 лет.

– Назначается оно тем, у кого доход ниже регионального прожиточного минимума – 13 513 рублей, – пояснил губернатор, обра-



Дороги Ростовской области – в зоне постоянного внимания губернатора

тив внимание на то, что в связи с новым пособием у людей возникают вопросы и, соответственно, наблюдается всплеск обращений на эту тему. – Задача органов соцзащиты – в полной мере рассматривать каждый случай.

Аналогично поступать должны все органы власти и ведомства, в компетенции которых находится решение по каждой конкретной ситуации. Губернатор привел в

пример дороги и вопросы по этой теме, с которыми к нему обращаются жители области: кого-то интересует состояние магистральных дорог, а кому-то важно добираться до школ, садиков и больниц по комфортным улицам.

– Дороги всегда были самой обсуждаемой темой. Не случайно мы 2023–2025 годы объявили трехлетней программой развития дорог, – отметил Василий Голубев, напомнив, что ремонт дорожных объектов всегда находится на его контроле.

Максимальный период времени эффективного строительства

дорог – с апреля по октябрь, и здесь и властям, и дорожникам нужно трудиться действительно оперативно. А ямочность на дорогах должна быть полностью устранена к 1 мая, сообщил о задаче для городов и районов области глава региона жителям Дона.

Поделился губернатор и планами открыть в регионе Центр истинных ценностей – с парком оборудования и техникой для обучения техническим компетенциям, изготовления 3D-моделей и макетов, с площадкой для культурных, научных, инвестиционных и



Не должно быть так, чтобы для решения некоторых вопросов, люди вынуждены были обращаться к губернатору. Есть конкретная проблема? Значит министерства и муниципалитеты должны реагировать, как только такие обращения поступают.

Василий Голубев

других мероприятий, с центром продюсирования, фотозонами, видео- и звуковым оборудованием.

– Каждый год мы пытаемся найти фишку, которая может быть интересна людям. В этом году откроем Центр истинных ценностей, – рассказал Василий Голубев.

Задача центра – популяризация научно-технологической деятельности и креативных индустрий, обучение и объединение людей творческих профессий, духовное и интеллектуальное образование молодежи. Губернатор уверен: центр станет месторождением талантов.

Рейтинг лучших

В Ростовской области составят рейтинг эффективности учебных заведений, организаций здравоохранения и органов власти.



Самых «бережливых» будут определять среди участников проекта «Эффективный регион», при реализации которого используются методологические инструменты национального проекта «Производительность труда». Цель рейтинга – создать систему сопоставимости, популяризировать использование бережливых технологий в госсекторе, а также общественное признание и поощрение победителей.

В рейтинге три номинации: «Бережливая школа/лицей», «Бережливая больница/поликлиника», «Эффективный исполнительный орган». Лучших определяют комиссии, в состав которых вошли специалисты «Росатома», минэкономразвития области, эксперты Регионального центра компетенций, функционирующего на базе АНО «Агентство инноваций Ростовской области», а также представители минздрава и минобразования, органов местного самоуправления и подведомств.

Оптимизация работы органов власти направлена на повышение качества оказания услуг населению

венных им организаций и учреждений.

Эксперты оценят целеполагание, реализацию проектов, обучение, мотивацию, горизонтальное взаимодействие, а затем учреждение получит дополнительные рекомендации по развитию этих направлений.

– Такой рейтинг в Ростовской области составляется по поручению губернатора впервые, но в дальнейшем он станет ежегодным, – прокомментировал представитель «Росатома», руководитель проекта Евгений Дорофеев. – Он призван поощрить учреждения, которые добились максимальных результатов в оптимизации своей работы, повысить мотивацию других участников проекта «Эффективный регион», улучшить качество реализации проектов, а также определить лидеров для дальнейшей работы по бережливым технологиям и обмену опытом.

Очный этап уже завершился среди медицинских учреждений. В финал прошли детская городская больница г. Шахты, детские



городские поликлиники №17 и №1 г. Ростова-на-Дону. На очереди – очные этапы в органах исполнительной власти и образовательных учреждениях области. Окончательные результаты и победители станут известны в конце марта.

Отметим, что с 2020 года в области в рамках «Эффективного региона» было реализовано 211 проектов, больше трети которых – при участии РЦК: 21 – в формате сопровождения проектов, 40 – тиражирование при консультационной поддержке.



Проект «Эффективный регион» направлен на повышение эффективности органов государственного и муниципального управления.

Скорая помощь

Около 5 тысяч медицинских консультаций провели в этом году специалисты центра медицины катастроф.

В среднем ежемесячно они совершают порядка 150 выездов в различные города и районы области, и почти треть командировок – к детям. Специалисты центра, работающего на базе Ростовской областной клинической больницы, обеспечивают своевременный доступ к специализи-

рованной, в том числе высокотехнологичной медицинской помощи пациенту в тяжелом состоянии и вне зависимости от удаленности стационара, в который он первоначально госпитализирован. В структуре центра действует отделение экстренной и плановой консультативной медицинской помощи, куда за содействием коллег может обратиться врач из любого медучреждения Дона.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Выбирай спорт!

В Ростовской области проходит Спартакиада Дона, и в настоящий момент – муниципальный этап.

Все желающие принять участие – а это могут быть жители области разных возрастов, команды трудовых коллективов, местных администраций, спортклубы – могут обращаться в спорткомитеты муниципальных образований. Муниципальный этап Спартакиады Дона продлится до

18 июня. После него, с 19 июня по 9 июля, пройдет зональный этап, и уже в сентябре – финальный. Ежегодно Спартакиада Дона объединяет на спортплощадках тысячи жителей региона. В первой Спартакиаде в 2014 году приняли участие более 20 тысяч человек, в этом году планируется привлечь более 50 тысяч.

Все подробности – на сайте областного минспорта minsport.donland.ru.

Александр Скрябин: «Внутренний туризм стал трендом»

О том, как Ростовская область развивает туристическую отрасль, мы поговорили с заместителем губернатора Александром Скрябиным.

– Александр Юрьевич, прошлый год был отмечен ростом турпотока в наш регион. А какой плюс по количеству туристов ожидается в этом году?

– Мы рассчитываем на прирост турпотока примерно на 10–15%. На динамику путешествий будет влиять доступность перевозок и наличие гостиничной инфраструктуры – опасений по этим факторам у нас нет.

– Но наверняка в текущих условиях необходима финансовая поддержка. Оказывается ли таковая на Дону, и если да, то в каких объемах?

– Внутренний туризм в стране стал трендом. И хотя туристическая отрасль – это, прежде всего, сфера частных инвестиций, у нас в рамках госпрограммы Ростовской области «Развитие туризма» реализуются мероприятия по продвижению региона на туристическом рынке, создаются новые турпродукты, проводятся событийные мероприятия и инфотуры, обучающие семинары и форумы.



Александр Скрябин уверен, что Дон реализует свой туристический потенциал, открывая новое гостям и жителям области

Регион участвует в различных выставках. В этом году на программные мероприятия в сфере туризма в бюджете области предусмотрено 55 млн рублей.

Кроме того, в 2022 году Ростовская область стала победите-

лем конкурсных отборов, проведенных Ростуризмом, и в результате получит в этом году из федерального бюджета 103,7 млн рублей. Большая часть этих средств – 77,1 млн рублей – будет направлена на развитие туристической инфраструктуры, разработку новых турмаршрутов, создание электронных путеводителей и т.д. 22,9 млн рублей предусмотрено на обустройство туристского кода

центра Таганрога: создание современных санитарных зон, навигации, закупку оборудования для проведения городских мероприятий. Еще 3,7 млн рублей направят на поддержку и продвижение фестиваля «Оборона Таганрога».

– Таганрог давно уже в зоне особого внимания донского правительства. Работа продолжается?

– Да, с 2020 года при поддержке Совета Федерации и непосредственном содействии губернатора Ростовской области Василия Юрьевича Голубева ведется работа по комплексной модернизации Таганрога как туристического центра. Развитие города идет в соответствии с дорожной картой по шести направлениям: туризм и культура, транспорт, дороги, ЖКХ и благоустройство, экология, а также социальный комплекс – медицина, образование, спорт, связь. Реализация мероприятий финансируется за счет средств федерального, областного и местного бюджетов, а также привлечения частных инвестиций.

– А что насчет других муниципалитетов?

– На туристический потенциал очень положительно влияет развитие дорожной инфраструктуры. В этом году будет досроч-

но открыто движение по новой дороге – участку федеральной трассы М-4 «Дон», имеющей съезд в станицу Старочеркасскую. Его сделали по поручению главы региона, и это очевидное удобство для туристов. Эта же дорога завершит строительство обхода Аксая. Вместе со строящейся Западной хордой и Северным обходом они образуют Ростовское транспортное кольцо. Данный проект позволит снизить транспортную нагрузку в городе и обеспечить комфортные условия для автопутешественников. Здесь открывается большой простор для инвесторов, которые смогут построить новые отели, глэмпинги, турбазы и другие средства размещения.



Путешественникам пригодится портал visitdon.ru. Здесь можно узнать все об интересных местах, видах туризма, где разместиться, как провести досуг, приобрести уже готовый тур или экскурсию.



Поддержка для семей

3,1 тысячи донских семей начали получать ежемесячную выплату из маткапитала после вступления в силу изменений, которые расширили возможности распоряжения его средствами.

Отметим, что с этого года выплата предоставляется на каждого ребенка до трех лет, включая первенца. Раньше семьи могли направить маткапитал на эти цели только при появлении второго ребенка, при этом родители получали одну выплату, даже если в семье несколько детей до трех лет.

Размер ежемесячной выплаты равен одному прожиточному минимуму для детей, установленному в регионе проживания. В Ростовской области это 13 759 рублей. Как и прежде, выплата назначается семьям со среднедушевым доходом менее двух прожиточных минимумов на человека.

Благоустройство под присмотром

Административная инспекция Ростовской области выявила в 2022 году более 10 тысяч правонарушений.

Начальник областной инспекции Николай Копичка рассказал, что сотрудниками было составлено 9950 административных протоколов, больше половины – 56% – за нарушения порядка содержания территорий области, в том числе были возбуждены административные дела за незаконное размещение отходов, необустроенные территории, несоблюдение сорную растительность, ненадлежащее содержание фасадов, неудовлетворительное качество уборки зимой и др. Второе по количеству составленных протоколов нарушение – торговля в неустановленных местах. Также в списке оштрафованных – нарушители тишины и покоя, порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности, порядка и правил охраны зеленых насаждений и т.д. В первом полугодии, до отмены всех ограничений, действовавших на территории области более двух лет в связи с распространением коронавирусной инфекции, было составлено почти 2 тысячи протоколов за несоблюдение масочного режима.

Наибольшее количество протоколов составлено в городах Волгодонск, Новочеркасск, Ростов-на-Дону, Таганрог, Шахты, а также в Белокалитвинском, Красносулинском, Сальском районах.

Культурные расходы

5,5 млрд рублей запланировано в 2023 году на развитие культурной сферы донского края.

Как отметил первый заместитель губернатора Игорь Гуськов, бюджет 2023 года на развитие культуры увеличен на 883 млн рублей по сравнению с 2022 годом. Этот рост является свидетельством высокого доверия ко всей команде работников культуры региона.

– О большинстве наших учреждений культуры, таких как Ростовский государственный музыкальный театр и Академический театр драмы имени Максима Горького, знают на федеральном уровне. А наши творческие коллективы на высочайшем уровне представляют регион не только за пределами области, но и за рубежом, – подчеркнул Игорь Гуськов.

В этом году, кроме празднования 270-летия со дня рождения атамана Платова и 150-летия со дня рождения Рахманинова, запланированы мероприятия, посвященные 80-летию освобождения Ростовской области от немецко-фашистских захватчиков.

Также в этом году планируется отремонтировать три сельских дома культуры, школу искусств, откроется два виртуальных концертных зала, будут оснащены оборудованием восемь муниципальных музеев и один государственный – Таганрогский музей-заповедник. Модернизируют три библиотеки, которые приобретут статус модельных.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

В Волгодонском районе состоялась "День молодой семьи"

В минувшую субботу на базе Межпоселенческой Центральной библиотеки имени М.В. Наумова состоялся муниципальный этап областной акции "День молодой семьи".

"День молодой семьи" - пилотный проект, запущенный в 2022 году комитетом по молодёжной политике, государственным автономным учреждением "Агентство развития молодёжных инициатив" совместно с представителями Отдела по делам молодёжи и миссионерскому служению Ростовской-на-Дону епархии Русской Православной Церкви в целях развития и популяризации деятельности регионального клуба молодых семей.

Проект представляет собой серию выездных мероприятий в муниципальные образования Ростовской области специалистов "Агентства развития молодёжных инициатив" Ростовской области с целью повышения эффективности работы регионального клуба молодых семей, оказания практической помощи в организации работы клубов молодых семей в муниципалитетах, а также информирования граждан об имеющихся мерах социальной поддержки молодых семей в Ростовской области. К участию в реализации акции на местах привлекаются священнослужители Русской Православной церкви.

Стоит отметить для наших читателей, что деятельность регионального клуба молодых семей Ростовской области направлена на повышение престижа и роли молодой семьи в обществе, оказание практической помощи молодым семьям в сохранении и укреплении традиционных се-



мейных ценностей. На основе модели регионального клуба молодых семей, во всех муниципальных образованиях Ростовской области созданы и функционируют муниципальные клубы молодой семьи, участниками которых могут стать все желающие молодые семьи.

Очередной точкой проведения "Дня молодой семьи" стал Волгодонский район.

В рамках участия в акции молодые семьи Волгодонского района из числа членов клуба молодых семей "Гармония" на протяжении нескольких часов под руководством специалистов Агентства развития молодёжных ини-

циатив Ростовской области, курирующих данное направление, смогли подробно познакомиться с деятельностью регионального клуба молодых семей, получить подробные консультации по актуальным вопросам, связанным с дальнейшей деятельностью и развитием муниципального клуба молодых семей в нашем районе, узнали полезную информацию о возможностях получения грантовой поддержки Федерального агентства по делам молодёжи и президентской платформы "Россия - страна возможностей", а также возможностях получения бюджетных путёвок в Международный детский центр

"Артек" и Всероссийский детский центр "Орлёнок".

В завершение акции Благочинный по Цимлянскому и Волгодонскому районам, настоятель храма святого Архангела Михаила, игумен Пётр Зайков провёл беседу на тему "Традиционная семья", рассказав собравшимся о деятельности Русской Православной церкви в вопросах сохранения и популяризации традиционных семейных ценностей в современном обществе.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист
по работе с молодёжью
Администрации
Волгодонского района

Награждения Отметили лучших специалистов сферы жилищно- коммунального хозяйства

В канун профессионального праздника - работников ООО ММП ЖКХ "Содружество" поздравил и выразил огромную благодарность за труд на благо жителей Волгодонского района, пожелал профессионального роста, успехов в работе, здоровья и благополучия заместитель главы Администрации Волгодонского района по вопросам строительства и муниципального хозяйства Игорь Лопушинский и вручил награды лучшим работникам сферы жизнеобеспечения.

Благодарности исполняющего обязанности главы Администрации Волгодонского района Светланы Леоновой были вручены: ведущим инженером водопроводного хозяйства Алексею Васильевичу Гречкину и Александру Павловичу Попову, юрист-консульту Наталье Эркиновне Шарко.

Почётной грамотой награждён генеральный директор ЖКХ "Содружество" Юрий Васильевич Валько.

(Соб. инф.)

"Донские казачки": вслед за своей мечтой

Как много людей на склоне лет сокрушаются и сожалеют, о том, что за всю жизнь так и не смогли реализовать свою мечту - не хватило решимости, средств, поддержки близких... Да, мало ли причин, но главная - не хватило большого, всепоглощающего желания осуществить задуманное. Когда руководитель конного клуба "Донские казачки" Екатерина Романько достигнет преклонного возраста, ей упрекать себя не придётся. Для воплощения своей мечты Екатерина сделала всё возможное и даже то, на что решаются единицы.

К достижению своей цели она идёт 8 лет. Именно столько существует и развивается конный клуб "Донские казачки". Передислоцировался в ст. Романовскую он 6 лет назад, имея 3 лошади, хозяйственные постройки на арендованной земле и туманные перспективы, именно по этой причине.

Когда в клубе стало 6 лошадей, проблема, недостатка необходимых для содержания животных площадей заявила о себе в полный голос. А останавливаться на достигнутом не хотелось. К тому же вокруг нашего клуба началась застройка территории жилыми домами. А маленькие жеребятки - существа любопытные, у нас они ещё и очень доверчивые и ласковые, подходят к людям пообщаться, но не всем это нравится. И я начала искать участок земли на окраине станицы - и почти год назад старания увенчались успехом: наш клуб переехал по адресу ул. Язева 65-66, где для лошадей раздолье. И что важно: участок не арендованный, а собственный. Для его приобретения пришлось продать квартиру в Волгодонске. Возможно, кому-то покажется этот шаг жертвой и сумасбродством, а для меня начало реализации планов и моей мечты. Я этим живу, - говорит Екатерина Романько.

На участке в 16 соток Екатерина не стала в первую очередь возводить жильё для себя. Вначале, как всегда, забота о конях. Им предоставлена для проживания тёплая конюшня, где животные могут разместиться с комфортом. Немного потесниться придётся в конце весны: в

клубе ожидается пополнение - две лошади готовятся стать мамами.

Задача клуба прежние: знакомство всех желающих с конями, обучение уходу за животными и верховой езде. Причём, такие цели, как достижение спортивных результатов не ставятся. Кони из клуба "Донские казачки" в скачках не участвуют, ведь после этого на такое животное новичка не посадишь. Но из клуба вышли достойные жокеи, которые уже принимали участие в состязаниях и занимали призовые места. К примеру, Екатерина Носкова. Воспитанникам, показывающим хорошие достижения, Екатерина Романько заявляет: "Вы, переросли наш клуб и если есть желание спортивных побед, переходите в конноспортивный клуб Волгодонского района, где имеются чистокровные скаковые кони".

Очень горжусь своими учениками. Получив первый опыт и знания в нашем клубе, повзрослев, кто-то связывает свою жизнь с конным спортом, как Катюша Носкова, или с ветеринарией как Лиза Кузнецова или с тренерской работой берейтора (тренировка лошадей) как Маша Волкова. Лиза Горкавиченко сейчас получает профессию - ветеринар. Ещё одна ученица - Валерия Селина стала кинологом. Любимым успехам ребят я радуюсь, как своим и уверена, что их любовь не только к коням, но и всем братьям нашим меньшим навсегда. Ежегодно набираю деток на бесплатное обучение, и этот год - не исключение. А уж кем стать в дальнейшем решать им.

Клуб "Донские казачки" - это в первую очередь обретение душевного равновесия и физического здоровья. Воспринимается он как место отдыха. Можно разбить палаточный лагерь и отдохнуть всей семьёй несколько дней, сходить в длительный, с ночёвкой или не очень конный поход, заняться лечебной верховой ездой без седла с различными упражнениями.

Прошлым летом палаточный лагерь мы организовали для подростков. Ребятам так понравился, что они отказались ехать с родителями на море и остались ещё на одну смену в нашем клубе. В планах, которые начнут осуществляться этой вес-

ной, возведение бревенчатого дома, где летом можно будет поместить лагерь, и гостей, желающих остаться на несколько дней. Сруб для дома уже имеется. Кроме комнат в доме предполагается открыть мастерские исконно казачьих прикладных ремёсел.

Воспитание патриотизма, сохранение традиций и быта наших предков, знакомство с обычаями и культурным наследием для нас - задача нетривиальная. У казаков испокон веков существовала традиция - "посажение на коня", и это было значимым событием в жизни. Не утрачена эта традиция и до сих пор. Уже несколько раз казаки Романовского юрта совершали этот обряд в нашем клубе. Лошади у нас спокойные, покладистые и как нельзя лучше подходят для этих целей. Наш клуб поддерживает и оказывает помощь атаман Романовского юрта, Андрей Викторович Войтов - за что мы ему очень благодарны, - говорит Екатерина Романько.

Клуб "Донские казачки" имеет и оздоровительные функции. Особенно они полезны дошколятам, собирающимся в 1 класс, чьи родители обеспокоены их гиперактивностью. О, седло на спине лошади - отличный тренажёр для выработки усидчивости, ведь с него не соскочишь и не покрутишься, пока не научишься верховой езде. К тому же, занятия верховой ездой укрепляют мышцы спины, а это значит - за парты ребёнок не будет сутулиться.

Клуб, которому со временем планируем придать статус центра развития казачьих традиций, конечно, больше ориентирован на детей и подростков. У нас уже были в гостях юные казачата из х. Рябичев. Ждём учеников и из других школ, необязательно имеющих статус казачьих. Любовь к лошадям заложена в любом человеке на генетическом уровне, несмотря на вероисповедание, национальность и политические взгляды. Если у взрослых эта любовь спрятана где-то далеко, то у детей она проявляется ярко,



стоит им, лишь однажды пообщаться с конями.

Взрослые тоже охотно посещают конный клуб. Кому-то интересно общение с лошадьми - покормить, погладить, кого-то привлекают фотосессии. Со многими у нас возникает добрая дружба - и люди стремятся оказывать помощь. Недавно всем миром лечили Пегаса. Да, к сожалению, кони тоже болеют и средств на лечение нужно не меньше, чем для людей. Было потрачено 43 тысячи. Сейчас Пегас проходит курс реабилитации - а это тоже денежные вложения. Без спонсоров нам, конечно, трудно особенно сейчас, когда возможности заработать прокатом минимальны. Так что, мы всегда рады любой помощи.

Подали заявку на получение правительственного гранта и очень надеемся на победу. Получение гранта вразы ускорит развитие клуба "Донские казачки", на благо всем любителям активного, конного отдыха, - подытожила Екатерина Романько.

Пожелаем конноспортивному клубу "Донские казачки" реализации всех намеченных планов, и добрых помощников в таком интересном и нужном деле.

Н. ЯСИНСКАЯ

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Культура

Волгодонской район на втором месте по качеству работы в сфере культуры среди муниципальных районов Дона

Работники культуры - это те люди, которые привносят в нашу жизнь искусство, творчество, гармонию, красоту. Наши работники культуры делают это настолько успешно, что по итогам работы 2022 года Волгодонской район занял 2 место среди 43 муниципальных районов Ростовской области. Копилку наград района пополнили кубок и Благодарственное письмо Министерства Ростовской области.

Сфера культуры Волгодонского района включает в себя 47 организаций: 22 библиотеки, 23 культурно-досуговых учреждения, детскую школу искусств и музей краеведения. Об основных направлениях работы учреждений культуры мы попросили рассказать начальника отдела культуры Администрации Волгодонского района Дину Сергеевну Буренину.

Организации культуры Волгодонского района осуществляют преимущественно социальные функции. Основные направления: развитие материально-технической базы, повышение квалификации управленческих кадров и специалистов отрасли, участие в муниципальных и государственных программах, организация летнего отдыха и оздоровления несовершеннолетних детей, подростков и молодежи в возрасте до 18 лет, мероприятия по сохранению и пополнению библиотечных фондов; развитие культурно-досуговой деятельности, развитие сотрудничества с управлениями и организациями социальной сферы, участие в реализации межведомственного проекта "Культура для школьников", национального проекта "Культура" и региональных проектов: "Культурная среда", "Творческие люди" и "Цифровая культура", проведение мероприятий в рамках реализации программы "Пушкинская карта".

- Дина Сергеевна, ни для кого не секрет насколько важна в деле организации культурно-досуговых мероприятий материально-техническая база. Расскажите об этом подробнее.

Конечно, развитие материально-технической базы является приоритетной целью. И в этом плане достигнуто немало. Так, в 2022 году для межпоселенческой Центральной Библиотеки имени М. В. Наумова за счёт средств областного бюджета приобретены 12 компьютеров на сумму 631080 рублей. Благодаря субсидиям из бюджетов всех уровней: федерального, областного и местного, на комплектование книжных фондов библиотечных отделов было приобретено 2789 книг на сумму 859 300 рублей.

В МБУК "Романовский РДК" за счёт средств федерального бюджета куплены два концертных баяна: "Юпитер" и "Тула" на сумму 963 800 рублей, а также световое оборудование на сумму 1 010 700 рублей.

Благодаря привлечению 318 тысяч рублей областных средств депутатов Законодательного Собрания Ростовской области удалось оперативно решить задачи по улучшению и развитию материально-технической базы в сельских Домах культуры и организациях дополнительного образования. На сумму 198 тысяч рублей приобретены пластиковые окна с установкой для Рябичёвского сельского Дома культуры и Донского сельского клуба. Для Детской школы искусств приобретены два ученических баяна на сумму 120 тысяч рублей.

Так же в течение года за счёт

средств местного бюджета и внебюджетных источников организациями культуры было приобретено необходимое оборудование при подготовке к осенне-зимнему периоду, по антитеррористической защищённости и осуществлению уставной деятельности на сумму более 250 тысяч рублей.

Уже второй год наш район принимает участие в реализации Федеральной целевой программы Министерства обороны Российской Федерации "Увековечивание памяти погибших при защите Отечества на 2019 - 2024 годы". В 2022 году отремонтировано три монумента в Дубенцовском



сельском поселении и один монумент в ст. Романовская, которые установлены на местах воинских захоронений. Всего в 2022 году на капитальный ремонт воинских захоронений выделено 3 миллиона 707 тысяч 400 рублей.

- Судя по достигнутым успехам можно сделать вывод, что в сфере культуры трудятся высококвалифицированные специалисты, преданные душой своему делу, и кадровой проблемы не существует.

Всего в организациях культуры работает 224 человека, из них в библиотеках района - 42 человека; в музее краеведения - 7 человек; в Детской школе искусств - 31 человек; в культурно-досуговых учреждениях - 144 человека. Кадровая обеспеченность специалистами составляет 68,7 %.

К сожалению, у нас по-прежнему существует необходимость в подготовленных преподавателях по исполнительскому искусству - фортепиано, народные инструменты, специалисты по библиотечному делу, руководители хореографических, вокальных и инструментальных коллективов, специалистах по работе с детьми, аккомпаниаторах, специалистах изобразительного декоративно-прикладного творчества и других.

- Чем объясняется нехватка кадров, низким уровнем зарплат?

Я бы так не сказала. Уровень заработной платы работников культуры повышается поэтапно с 2013 года, и к концу 2022 года он составил 35 569 рублей 30 копеек. В учреждениях культуры выплачиваются стимулирующие выплаты по итогам работы за качественную, интенсивную подготовку и проведение мероприятий, фестивалей районного и межрайонного значения. С целью поощрения работников учреждения используются различ-

ные формы материального поощрения.

- Дина Сергеевна, расскажите, пожалуйста, подробнее о деятельности коллективов. Одним словом - где, что, когда.

В 2022 году количество творческих коллективов и клубных формирований составило 302 единицы, количество участников в которых составляет более 4 500 человек.

Все творческие коллективы и отдельные участники в течение года принимали участие в конкурсах и фестивалях различных уровней от районных до международных. Визитные карточки нашего района: ансамбль народных инструментов "Скоморошки", хореографический ансамбль "Дон Дэнс", народный ансамбль народной песни "Сторонушка" - неоднократные победители областных, Всероссийских и Международных конкурсов и фестивалей. Муниципальный ансамбль казачьей песни "Станица" также, принимая активное участие в конкурсах и фестивалях по рекомендации Министерства культуры Ростовской области представлял наш Донской край на XII Всероссийском фестивале национальных культур "От Волги до Дона" в Волгограде.

Клуб молодых семей "Гармония" стал победителем областного конкурса молодых семей в г. Ростов-на-Дону, заняв 1 место! В 2022 году районные и межрайонные конкурсы и фестивали проводились в двух форматах: в офлайн - проведено 36, в онлайн - 29. Активными участниками данных мероприятий стали организации культуры Рябичёвского, Добровольского, Дубенцовского, Победенского и Прогрессовского сельских поселений и станицы Романовская.

2022 год Указом Президента был объявлен Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Специальными сферы культуры были разработаны и проведены мероприятия по данному направлению. Все они нашли положительный отклик у населения района. Одним из приятных факторов оценки работы специалистов района является то, что основные мероприятия, проводимые в Волгодонском районе, вошли в областной план мероприятий, утверждённый Правительством Ростовской области. Перечень мероприятий, вошедших в план: театральная познавательная программа, посвящённая Дню славянской письменности в ст. Романовская, межрайонный фестиваль фольклорного творчества "Троицкие гуляния" в ст. Романовская, праздник Ивана Купала в п. Победа.

Особое место в работе учреждений занимают мероприятия патриотической направленности к Дням воинской славы России и в поддержку специальной военной операции, духовно-нравственного воспитания, развитие и укрепление семейных традиций.

В течение года проводились мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, организацию досуга молодежи, детей и подростков.

Большое значение учреждения культуры уделяют организации и проведению работы с несовершеннолетними, стоящими на профилактическом учёте в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также в семьях находящихся в со-



В канун профессионального праздника работников культуры в донской столице прошло расширенное заседание Министерства культуры Ростовской области.

Первый заместитель Губернатора Ростовской области Игорь Гусков в торжественной обстановке вручил начальнику отдела культуры Администрации Волгодонского района Дине Сергеевне Бурениной, Благодарность Губернатора Ростовской области, за многолетнюю эффективную работу в учреждениях культуры.

циально-опасном положении. В учреждениях на постоянной основе ведётся сбор информации и картотека по работе с несовершеннолетними и семьями, стоящими на всех видах профилактического учёта. В клубных учреждениях активно реализуется практика приглашения ребят, находящихся в социально-опасном положении на различные мероприятия или на занятия коллективов соответствии с их возрастом. Всего проведено более 14 тысяч мероприятий, которые посетили более 14 тысяч человек.

В Волгодонском районе проводятся мероприятия в рамках реализации межведомственного проекта "Культура для школьников", утверждённого Министерством образования России, совместно с Министерством культуры России. Работники культуры проводят для школьников образовательные мероприятия по различным направлениям искусства. В реализации данного проекта в течение года активное участие принимают: Детская школа искусств, библиотечная система, Романовский районный Дом культуры, Побединский и Лагутинский сельские Дома культуры. Данный проект реализуется до 2030 года.

Организации культуры Волгодонского района в своей работе руководствуются выполнением показателей деятельности национального проекта "Культура". Основными целевыми показателями проекта является увеличение на 30% числа посещений организаций культуры и увеличение числа обращений к цифровым ресурсам в сфере культуры в 5-7 раз до 2030 года.

Структура национального проекта включает в себя следующие подпроекты:

Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры (региональный проект "Культурная среда")

В рамках этого проекта в 2022 году Музей краеведения стал обладателем гранта на улучшение материально-технической базы на сумму около 2 миллионов рублей.

Создание условий для реализации творческого потенциала нации (региональный проект "Творческие люди")

В рамках этого проекта ежегодно специалисты организаций культуры проходят курсы повышения квалификации на базе различных федеральных учебных заведений. В 2022 году свою квалификацию повысили: 3 специалиста библиотечной системы, 1 специалист музея краеведения, 4 преподавателя детской школы искусств, 6 специалистов клубной системы. Кроме того проводится конкурс на лучшего работника культуры с получением гранта на сумму 50 тысяч рублей и лучшее учреждение культуры, расположенное в сельской местности на сумму 100 тысяч рублей.

Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры (региональный проект "Цифровая культура") Основная задача регионального проекта обеспечить широкое внедрение цифровых технологий в культурное пространство района и области в целом. Лидеры по реализации проекта "Цифровая культура": музей краеведения, Детская школа искусств, библиотечная система, районный Дом культуры, сельские Дома культуры: х. Рябичев, пос. Победа и Прогресс.

В Волгодонском районе реализуется программа "Пушкинская карта", направленная на повышение интереса молодых людей к культурно-просветительским мероприятиям, допуск к которым оплачивается из бюджета. Вне зависимости от того, в каком городе была оформлена карта, владелец может приобретать билеты на культурные мероприятия в любом регионе страны.

- Дина Сергеевна, спасибо за содержательный рассказ, думаю, наши читатели проникнутся гордостью за работников культуры Волгодонского района и присоединятся к добрым пожеланиям в День профессионального праздника. Желаем Вам и всем работникам культуры района оптимизма, новых возможностей, самых невероятных творческих идей, духовного подъёма! Вселяйте веру в души людей, дарите счастье, мир и хорошее настроение!

Н. ЯСИНСКАЯ

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

В Волгодонском районе продолжается борьба с уличной рекламой наркотиков

Наверняка, каждый из нас знает о том, что наркомания является одной из главных проблем современного общества. Согласно последним статистическим данным до 1 процента взрослого населения страдает от той или иной формы наркотической зависимости. При этом, по мнению экспертов, данная цифра может быть в несколько раз больше. На подростков школьного возраста приходится до 20 процентов всех наркоманов. Большая часть наркозависимых - это молодые люди в возрасте до 30 лет. В таких условиях проблема первичной профилактики роста и распространения наркомании является одной из главных задач современного общества.

В целях улучшения наркоситуации в Ростовской области, формирования антинаркотического мировоззрения, в том числе - среди подростков и молодежи, снижения наркопотребителей и спроса на наркотические вещества, на территории донского региона по инициативе Ростовской областной общественной организацией "Ростов без наркотиков" и при поддержке Комитета по молодежной политике и Правительства Ростовской области с 2022 года успешно реализуется областная акция по уничтожению рекламы наркотических средств "Очистим наши улицы!". Акция предполагает собой уничтожение наружной рекламы наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципальных образований Ростовской области путём их закрашивания.

В рамках акции, прошедшей на тер-



ритории муниципальных образований Ростовской области 22 марта текущего года на территории Волгодонского района, как и в целом по Ростовской области, состоялся единовременный выход участников акции на улицы муниципалитетов с целью уничтожения путём закрашки рекламы наркотических веществ на фасадах зданий, заборах, досках объявлений и иных местах с использованием специальных трафаретов, изготовленных Комитетом по молодежной политике Ростовской области.

В целях подготовки и проведения третьего муниципального этапа акции на территории Волгодонского района, в период с 17 по 21 марта были проведены межведомственные рейдовые мероприятия, направленные на выявление возможных мест, содержащих рекламные записи нар-

котического характера, популяризирующие потребление или распространение наркотических средств, психотропных или иных веществ, вызывающих одурманивание, а также указывающих на возможные наркопритоны, тайники-закладки и точки сбыта наркотиков на территории нашего муниципалитета.

В ходе рейдов сотрудниками Отдела полиции №3 МУ МВД России "Волгодонское" совместно с казаками и дружинниками добровольной казачьей дружины "Романовского юрта", членами антинаркотической комиссии Волгодонского района, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав специалистами Отдела строительства и муниципального хозяйства Администрации Волгодонского района, специалистами администраций сельских поселений

района, активистами местных отделений Общероссийских общественных движений и волонтерами волонтерского корпуса района в составе межведомственных рабочих групп проведено обследование мест массового пребывания граждан, объектов жилого сектора, заброшенных и нежилых зданий и строений на предмет возможного нанесения на них рекламных надписей наркотической направленности с целью их дальнейшего уничтожения волонтерами в рамках очередного муниципального этапа акции.

По итогам проведенной работы, рекламных надписей, содержащих призывы к потреблению либо распространению наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание на территории Волгодонского района не выявлено.

В ходе проведения акции волонтеры и активисты местных отделений Общероссийских общественных движений закрашили с использованием трафаретов ДонМолодой более 390 нецензурных надписей и иных изображений, нарисованных неустановленными лицами на стенах фасадов зданий, заборах, досках объявлений и информационных стендах, остановочных комплексах и иных объектах, расположенных в местах массового пребывания граждан Волгодонского района в целях их благоустройства и сохранения привлекательно-го внешнего вида.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист
по работе с молодежью
Администрации
Волгодонского района

Новости культуры

Легенда Дона - Матвей Платов

В 2023 году исполняется 270 лет со дня рождения легендарного донского "вихорь-атамана" Матвея Ивановича Платова. Губернатор Василий Голубев объявил 2023 год в Ростовской области Годом атамана Платова.

В Дубенцовском СДК для учащихся 3 и 4 классов Дубенцовской средней общеобразовательной школы состоялась познавательная игровая программа "Легенда Дона - Матвей Платов" с использованием многофункционального передвижного культурного центра "Автоклуб".



О жизни, ратных подвигах и заслугах перед Отечеством самого выдающегося казака, героя Отечественной войны 1812 года, генерала кавалерии, графа Российской империи гости мероприятия смогли узнать, просмотрев видеоролик "Казачий атаман Матвей Платов".

Также участники мероприятия вспомнили традиции и обычаи казаков, пословицы о казаках, угадывали предметы по описанию и играли в казачьи игры. В завершение мероприятия ребята познакомились с фотовыставкой "История жизни Матвея Платова".

А.О. СВИРИДОВА,
методист Агиткультбригады-1 МБУК "Романовский РДК"

"Россия и Крым - мы Вместе"

18 марта 2023 года в рамках 9 годовщины воссоединения Крыма с Российской Федерацией на набережной р. Дон в сквере "Романовский" состоялась концертная программа "Россия и Крым - мы Вместе" с использованием многофункционального культурного центра "Автоклуб".

В праздничном концерте приняли участие творческие коллективы Романовского РДК: народный ансамбль народной песни "Сторонушка", вокальный ансамбль "Надежда" и солисты: Маргарита Зайченко; Эдита Изосимова и Наталья Терикова.

Мастерами декоративно прикладного творчества районного Дома культуры Еленой Кондратьевой и Натальей Териковой была оформлена фотовыставка "Достопримечательности Крыма".

Молодёжь и Волонтеры культуры Волгодонского района провели акции с раздачей флажков, ленточек триколор и магнитов с памятными местами Крыма.

Областной семинар-практикум работников культуры

Художественный руководитель Романовского РДК Галина Сухонос приняла участие в областном семинаре-практикуме "Роль культурно-досуговых учреждений в сохранении и развитии национальных культур", который состоялся 15 марта в Областном Доме народного творчества.

На семинаре присутствовало более 150 специалистов культурно-досуговых учреждений из 24 муниципальных образований Ростовской области. Спикерами стали коллеги из города Каменск-Шахтинский, Зимовниковского, Каменский, Аксайского и Неклиновского районов, ведущие активную работу в направлении взаи-

модействия с национальными объединениями и автономиями. В мероприятии в режиме онлайн приняла участие и. о. директора Дома национальных культур города Пятигорск - Тамара Сергеевна Хан. Руководитель учреждения поделилась многолетним опытом работы по укреплению традиций добрососедства, дружеских связей между народами, воспитанию подрастающего поколения в духе терпимости и добра.

Настоящим украшением семинара стали представители национально-культурной автономии "Союз Поляков Дона". Члены организации поют, танцуют, пишут картины, музыку, стихи, рассказы и книги, снимают фильмы,

создают прекрасные фотографии, шьют народные костюмы. Гости мероприятия с удовольствием общались, знакомились с творческими работами и литературой национально-культурной автономии.

Вице-председатель - Наталья Ивановна Мишина в своём выступлении поделилась результатами деятельности объединения и планами на будущее.

Информация, полученная на семинаре-практикуме, была интересной, содержательной, полезной и будет применена в работе по сохранению и развитию национальных культур народов Дона на территории Волгодонского района.

"Златая поляна Юга России"

В городе Азов состоялся Всероссийский вокально-хореографический конкурс "Златая поляна Юга России", в котором приняли участие

коллективы МБУК "Романовский РДК".

Народный ансамбль народной песни "Сторонушка" и вокальный ансамбль "Надежда" с достоинством представили Волгодонской район, за что получили дипломы Лауреатов 3 степени.

Поздравляем участников с наградой и желаем дальнейших творческих успехов!

Межрайонная Арт-встреча "Искорка надежды"

В п. Зимовники состоялась межрайонная Арт-встреча с творчеством людей с ограниченными возможностями здоровья "Искорка надежды", в которой приняли уча-

стие представители Пролетарского, Мартыновского, Цимлянского и Зимовниковского районов Ростовской области.

Волгодонской район предста-

вили: народный хор казачьей песни имени Анны Афанасьевны Забазновой и Михаил Бабкин.

Все участники арт-встречи получили Благодарственные письма и памятные подарки.



В. В. БОЙЦОВА, директор МБУК "Романовский РДК"

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

ИСПОЛНЯЯ ВОИНСКИЙ ДОЛГ

5 марта 2023 года в ходе специальной военной операции на Украине погиб наш земляк, Роман Евгениевич ШЕСТАКОВ.

Роман родился 21 января 2002 года в х. Потапов Волгодонского района. В 2017 году получил основное общее образование в Потаповской средней школе и поступил на учебу в Волгодонское строительное профессиональное училище № 69, получил профессию "мастер общестроительных работ".

В июле 2020 года был призван в ряды Вооружённых Сил Российской Федерации. Срочную службу проходил в воинской части 6910 Росгвардии в пос. Казачьи Лагерь Ростовской области, служил старшим стрелком-пулемётчиком, получил звание "ефрейтор".

С 9 лет Роман занимался в школе национальных казачьих игр "Шермиции". В течение десяти лет неоднократно участвовал во всех районных и Всероссийских соревнованиях, имел огромное количество грамот и медалей как победитель. В 2012 году на Покровских играх в соревнованиях получил свою первую шапку за 1 место в своей возрастной группе. За годы занятий в школе Шермиции завоевал три шапки.

После прохождения срочной службы Роман продолжил участие в играх Шермиции, как судья.

В 2022 году Роман организовывал караульную службу на Георгиевских Шермициях которые проходили на Монастырском урочище Камплица ст. Старочеркасская, за что был отмечен Почётной грамотой.

Принимал активное участие в Спартакиаде Дона, летних сборах, проходивших в казачьих лагерях. Регулярно выезжал с казаками в полном снаряжении на соревнования. Возможно, поэтому Роман был готов к мобилизации и смело отправился в зону ведения боевых действий.

Выполняя боевое задание в зоне проведения специальной военной операции, Роман Евгениевич Шестаков погиб 5 марта 2023 года.

Родители, близкие, родственники, жители х. Потапов, казаки, одноклассники, друзья знали Романа как доброго, ответственного человека, всегда готового



прийти на помощь, поддержать и словом, и делом.

Роман был надёжным другом и товарищем, любящим сыном, самым лучшим на свете братом, опорой и поддержкой для родных. Он любил жизнь и людей, которые его окружали. Особенно свою семью: маму Шестакову Ольгу Петровну, отца - Киселева Александра Владимировича и младших сестёр: Дарью, Ангелину, Елизавету.

Шестаков Роман прославил Российскую Армию своим мужеством, своим крепким воинским духом. Награждён орденом Мужества посмертно.

Администрация Волгодонского района и Потаповского сельского поселения, коллектив Потаповской СОШ, одноклассники, односельчане выражают глубочайшие соболезнования семье погибшего ШЕСТАКОВА Романа и разделяют тяжесть этой невосполнимой утраты.

Жители Волгодонского района всегда будут помнить своего героя! Вечная и светлая память Роману!

Правление и казаки Романовского юрта выражают глубокие соболезнования родным и близким Романа ШЕСТАКОВА, погибшего при исполнении воинского долга, во время проведения специальной военной операции на Украине.

Война забирает самых лучших, самых достойных... Роман был таким. Он был примером безграничной преданности своему донскому краю, казачьим традициям. Мы навсегда запоем его неуёмную жизненную энергию и жизнелюбие.

Светлая память о Романа как о верном товарище, о доблестном казаке, самоотверженном защитнике Родины, навсегда останется в наших сердцах!

Безопасные весенние дороги!

Профилактика и предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах, формирование ответственного отношения водителей, пешеходов и пассажиров к соблюдению правил дорожного движения является одной из основных задач Госавтоинспекции.

В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма на территории обслуживания отдела ГИБДД Межмуниципального управления МВД России "Волгодонское", в ведомство которого входит и наш Волгодонский район, в период с 15 марта по 05 апреля 2023 года проводится социальная кампания по безопасности дорожного движения "Безопасные весенние дороги", направленная на снижение детского дорожно-транспортного травматизма, формирование правовой грамотности и правовой культуры в области обеспечения безопасности дорожного движения среди несовершеннолетних пешеходов, а также популяризация использования световозвращающих элементов.

В рамках данного широкомасштабного профилактического мероприятия, 20 марта на территории Волгодонского района старшим инспектором ДПС ОР ДПС ГИБДД МУ МВД России "Волгодонское", старшим лейтенантом полиции Виталием Акулиным совместно с волонтерами Волонтерского движения Волгодонского района была проведена профилактическая рейд-акция "Заметный пешеход". Главной задачей акции является информирование граждан района, в том числе - детей и подростков о необходимости строгого соблюдения ими правил дорожного движения, с использованием сезонных средств индивидуальной мобильности.

В ходе акции её организаторы разъясняли гражданам правила поведения на дороге во время управления велосипедами, самокатами и другими популярными среди молодежи средствами индивидуальной мобильности, напоминали родителям о необходимости обучения детей правилам безопасного поведения

на дороге, использованию световозвращающих элементов, а также вручали информационные памятки и листовки, призывающие граждан быть ответственными участниками дорожного движения во избежание несчастных случаев и дорожно-транспортных происшествий.

Уважаемые родители!

Госавтоинспекция в очередной раз обращает внимание родителей несовершеннолетних, что важно сформировать в ребёнке не просто привычку переходить проезжую часть в установленном месте, а научить ребёнка оценивать опасность, осознанно принимать решения, внимательно и осторожно относиться к дорожной обстановке. Ребёнку очень важно понимать, что прежде чем ступить на проезжую часть, нужно обязательно убедиться в отсутствии опасности! Обучая несовершеннолетних безопасному поведению на дороге, необходимо разъяснять опасность использования мобильного телефона, наушников при переходе проезжей части.

Обеспечить безопасность юного пешехода в тёмное время суток помогут световозвращающие элементы: чем больше их будет на одежде ребёнка, тем заметнее он станет для водителей.

При перевозке детей на автомобиле, нельзя забывать о специальных удерживающих устройствах, которые обязательно должны быть закреплены.

И, пожалуй, самый главный совет всем родителям - будьте примером ответственного и дисциплинированного поведения на дороге и в транспорте. Соблюдайте правила дорожного движения во избежание дорожно-транспортных происшествий!

Н. НАТАЛЬИНА

**Спортивная орбита****ПЛАНЕТА БАСКЕТБОЛА - ОРАНЖЕВЫЙ АТОМ**

В х. Рябичев состоялись соревнования школьной лиги Ростовской области по баскетболу 3х3 - "Атомная энергия спорта: Планета баскетбола - Оранжевый атом" сезона 2022-2023 годов среди юношей и девушек 2009-2010 и 2007-2008 г.г.р.

В соревнованиях приняли участие 33 команды юношей и девушек общеобразовательных организаций Волгодонского района.

Соревнования проходили на 4-х площадках Рябичёвской СОШ

и сельского Дома культуры. Два дня на этих площадках разворачивались нешуточные баталии, воля и стремление к победе. Важное отличие этих соревнований в том, что в играх не могли принимать никакого участия наставники команд - учителя физической культуры. Участники только сами могли производить замены, брать перерывы.

В итоге, в упорнейшей борьбе места распределились следующим образом:

юноши 2009-2010 г.г.р.: I место - Донская ООШ; II место - Романовская СОШ; III место - Лагутнинская СОШ; IV-VI места - Потаповская СОШ, Побединская СОШ, Дубенцовская СОШ; VII-IX места - Большецовская ООШ, Пирожковская ООШ, Мичуринская ООШ.

девушки 2009-2010 г.г.р.: I место - Рябичёвская СОШ; II место - Мичуринская ООШ; III место - Донская ООШ; IV место - Романовская СОШ; V место - Потаповская СОШ.

Лучшими игроками признаны: Исломова Инесса - Рябичёвская СОШ; Казимова Айнур - Мичуринская ООШ; Гулиев Форман - Лагутнинская СОШ; Шахзодаев Умид - Донская ООШ.

Среди команд юношей 2007-2008 г.г.р. на I месте - Потаповская СОШ; II место - Донская ООШ; III место - Романовская СОШ; IV - Лагутнинская СОШ; V-VI места - Дубенцовская СОШ, Мичуринская ООШ; VII-VIII места - Краснодарская ООШ, Октябрьская ООШ; IX место - Побединская СОШ.

Среди команд девушек 2007-2008 г.г.р. места распределились следующим образом: I место - Романовская СОШ; II место - Рябичёвская СОШ; III место - Мичуринская ООШ; IV место - Краснодарская ООШ; V-VI места - Донская ООШ, Потаповская СОШ; VII-VIII места - Дубенцовская СОШ, Октябрьская ООШ; IX место - Прогрессовская ООШ.

Лучшими игроками признаны: Баранчук Валерия - Романовская СОШ; Волошина Екатерина - Рябичёвская СОШ; Исрафилов Ринат - Донская ООШ; Сологук Денис - Потаповская СОШ.

Команды-победители, призёры награждены кубками, медалями, дипломами соответствующих степеней. Лучшие игроки - дипломами.

В ближайшее время команды победители будут представлять наш район в зональных областных соревнованиях.

С.В. НЕМЧЕНКО,
директор МБУ ДО СШ Волгодонского района

Очередные медали наших боксёров

В с. Дубовское прошёл турнир по боксу, в рамках открытого первенства Дубовского района, посвящённый 100-летию образования государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта.

Турнир поведился в соответствии с правилами проведения соревнований по боксу.

Показать своё мастерство, на соревнования приехали более 90 боксёров из городов: Волгодонск и Пролетарск Ростовской области; Котельниково Волгоградской обл.; п. Зимовники, с. Дубовское и команда боксёров спортивной школы Волгодонского района, под руководством тренера Р.М. Вейсалова.

Наши спортсмены, достойно выступив, показали отличную технику бокса, в очередной раз получили позитивные эмоции, боевую практику и пополнили копилку спортивной школы медалями.



Зелинский Кирилл, Шавкатов Давид, Матвиенко Андрей стали чемпионами и завоевали золотые медали. Мурадов Мурадиз, Грищенко Евгений, Расулов Алихан - серебряные призёры.

Победители и призёры соревнований были награждены грамотами

и медалями соответствующих степеней, согласно, весовых категорий и возрастных групп.

Гордимся нашими спортсменами и уверены - они не остановятся на достигнутом!

М.В. СЕРКО,
зам. директора МБУ ДО СШ Волгодонского района



ВТОРНИК, 28 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское / Женское". "16+".
18.00, 03.00 - Новости. "16+".
20.00 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - Т/с "Шпион". "16+".
22.45 - "Большая игра". "16+".
23.45 - Т/с "Почка". "16+".
00.15, 00.55, 01.35, 02.15, 03.05, 03.45, 04.20 - ПОДКАСТ. ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с "Заполярный вальс". "12+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с "Дуэт по праву". "12+".

НТВ

04.55 - Т/с "Москва. Три вокзала". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с "Морские дьяволы. Рубежи Родины". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с "Стражник". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с "Невский. Охота на архитектора". "16+".
00.45 - Т/с "Игра". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.00 - "Доктор И...". "16+".
08.35 - Х/ф "Женская версия. Чисто советское убийство". "12+".
10.40, 04.40 - Д/ф "Муслим Магомаев. Последний концерт". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.45 - Т/с "Что делает твоя жена?". "12+".
13.40, 05.20 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".

15.00, 03.15 - Х/ф "Сельский детектив. Месье Чернобога". "12+".
16.55 - Д/ф "90-е. В шумном зале ресторана". "16+".
18.15 - Т/с "Не женская работа". "12+".
22.35 - "Закон и порядок". "16+".
23.10 - Д/ф "Елизавета Никищина. Безумная роль". "16+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Д/ф "Тайная комната. Хантер Байден". "16+".
01.25 - Хроники московского быта. "16+".
02.05 - Д/ф "Бомба для Председателя Мао". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
08.30 - "Бьюти баттл". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00 - Т/с "Универ. Новая общага". "16+".
15.30, 16.30, 17.30, 18.30 - Т/с "Полицейский с Рублёвки". "16+".
19.30, 20.00, 20.30 - Т/с "Кафе "Куба". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с "Семья-2". "16+".
22.00 - "Женский стендап-2022". "16+".
23.00 - "Музыкальная интуиция". "16+".
01.00, 01.50, 02.40 - "Импровизация". "16+".
03.30, 04.15 - "Шоу "Студия Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.05 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна". "16+".
10.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00, 02.55 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф "Человек-муравей и Оса". "12+".
22.10 - "Водить по-русски". "16+".
23.30 - "Знаете ли вы, что?". "16+".
00.30 - Х/ф "Суррогаты". "16+".

СТС

06.00, 05.50 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с "Лунтик". "0+".
07.30, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с "Моя мама-шпион". "16+".
08.25 - Уральские пельмени. "16+".
09.20, 20.00 - Большой побег. "16+".
10.40 - Суперниндзя. Финалисты. "16+".

11.40 - Т/с "Гранд". "16+".
15.05 - Т/с "Ивановы-Ивановы". "12+".
21.00 - Х/ф "Падение Олимпа". "16+".
23.20 - Х/ф "Падение Лондона". "16+".
01.15 - На выход! "16+".
02.10 - Т/с "Молодёжка". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. 16+
06.15 - М/ф "Мультфильмы". 0+
09.30, 10.05, 10.40, 16.50, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 - Д/с "Слепая". 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.45 - Гадалка. 16+
16.15 - Любовная магия. 16+
20.30, 21.30 - Т/с "Что и требовалось доказать". 16+
22.45 - Х/ф "Эльдорадо. Город золота". 16+
00.45, 01.30, 02.30 - Дневник экстрасенса с Фатимой Хадудовой. 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.10 - Давай разведёмся! "16+".
09.10 - Тест на отцовство. "16+".
11.25, 04.30 - Д/с "Понять. Простить". "16+".
12.30, 02.45 - Д/с "Порча". "16+".
13.00, 03.10 - Д/с "Знахарка". "16+".
13.35, 03.35 - Д/с "Верну любимого". "16+".
14.10, 04.05 - Д/с "Голоса ушедших душ". "16+".
14.45 - Х/ф "Одно тёплое слово". "16+".
19.00 - Х/ф "Больше, чем прикосновение". "16+".
23.15 - Х/ф "Вечерняя сказка". "16+".
01.15 - Х/ф "Прилетит вдруг волшебник!". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.45 - Т/с "Опера. Хроники убойного отдела". "16+".
06.35, 07.20, 22.15, 23.10 - Т/с "Филин-2". "16+".
08.15, 09.30, 09.55, 10.55, 12.00 - Т/с "Боевая единица". "16+".
08.55 - "Знание - сила". 0+.
13.30, 14.25, 15.20, 16.20 - Т/с "Морские дьяволы-5". "16+".
17.20, 18.00, 18.45 - Т/с "Морские дьяволы. Судьбы". "16+".
19.45, 20.35, 21.20, 00.30, 01.20, 02.00, 02.40 - Т/с "След". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
03.20, 04.10 - Т/с "Прокурорская проверка". "16+".

СРЕДА, 29 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское / Женское". "16+".
18.00, 03.00 - Новости. "16+".
20.00 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - Т/с "Шпион". "16+".
22.45 - "Большая игра". "16+".
23.45 - Т/с "Почка". "16+".
00.15, 00.55, 01.35, 02.15, 03.05, 03.45, 04.20 - ПОДКАСТ. ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с "Заполярный вальс". "12+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с "Дуэт по праву". "12+".
03.55 - Т/с "Пыльная работа". "16+".

НТВ

04.55 - Т/с "Москва. Три вокзала". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с "Морские дьяволы. Рубежи Родины". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с "Стражник". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с "Невский. Охота на архитектора". "16+".
00.45 - Т/с "Игра". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.00 - "Доктор И...". "16+".
08.35 - Х/ф "Женская версия. Тайна партийной дачи". "12+".
10.40, 04.45 - Д/ф "Две жизни Майи Булгаковой". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.45 - Т/с "Что делает твоя жена?". "12+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.35 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Засекреченные списки". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Неизвестная история". "16+".
17.00, 03.25 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф "Хеллбой". "16+".
22.10 - "Смотреть всем!". "16+".
00.25 - Х/ф "Тайна 7 сестер". "16+".

СТС

06.00, 05.50 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с "Лунтик". "0+".
07.30, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с "Моя мама-шпион". "16+".
08.25 - Уральские пельмени. "16+".
09.05 - Х/ф "Двадцать одно". "16+".
11.35 - Т/с "Гранд". "16+".
15.05 - Т/с "Ивановы-Ивановы". "12+".
20.00 - Импровизаторы. "16+".
21.00 - Х/ф "Элизиум". "16+".
23.10 - Х/ф "Ассасин. Битва миров". "16+".
01.45 - Т/с "Два отца и два сына". "16+".

13.40, 05.25 - "Мой герой". "12+".
14.45 - Город новостей. "16+".
15.00, 03.15 - Х/ф "Сельский детектив. Иголлка в стог сена". "12+".
16.55 - Д/ф "90-е. В завязке". "16+".
18.10 - Т/с "Не женская работа". "12+".
20.00 - Наш город. Диалог с мэром. Прямой эфир. "16+".
22.35 - "Хватит слухов!". "16+".
23.05 - Прощание. "16+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Д/ф "90-е. Лебединая песня". "16+".
01.25 - "Знак качества". "16+".
02.05 - Д/ф "Кровь на снегу". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00, 06.35 - "Однажды в России". "16+".
08.30 - "Модные игры". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30 - Т/с "Универ. Новая общага". "16+".
16.00, 17.00, 18.00, 19.00 - Т/с "Полицейский с Рублёвки". "16+".
20.00, 20.30 - Т/с "Кафе "Куба". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с "Семья-2". "16+".
22.00 - "Женский стендап-2022". "16+".
23.00 - "Новые Звёзды в Африке". "16+".
01.00, 01.50, 02.40 - "Импровизация". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.30 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00, 15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
17.00, 03.20 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф "Побег из Претории". "16+".
22.00 - "Смотреть всем!". "16+".
00.30 - Х/ф "Хеллбой: Герой из пекла". "16+".

СТС

06.00, 05.50 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с "Лунтик". "0+".
07.30, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с "Моя мама-шпион". "16+".
08.25 - Уральские пельмени. "16+".
09.40 - Х/ф "Ставка на любовь". "12+".
11.35 - Т/с "Гранд". "16+".
15.05 - Т/с "Ивановы-Ивановы". "12+".

20.00 - На выход! "16+".
21.00 - Х/ф "Малыш на драйве". "16+".
23.20 - Х/ф "Двадцать одно". "16+".
01.45 - Импровизаторы. "16+".
02.35 - Т/с "Два отца и два сына". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. 16+
06.15 - М/ф "Мультфильмы". 0+
09.30, 10.05, 10.40, 16.50, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 - Д/с "Слепая". 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.45 - Гадалка. 16+
16.15 - Любовная магия. 16+
20.30, 21.30 - Т/с "Что и требовалось доказать". 16+
22.30 - Х/ф "Меч дракона". 16+
00.45, 01.15, 01.45 - "Психосоматика". 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.40 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.55 - Давай разведёмся! "16+".
09.00 - Тест на отцовство. "16+".
11.15, 04.50 - Д/с "Понять. Простить". "16+".
12.25, 03.05 - Д/с "Порча". "16+".
12.55, 03.30 - Д/с "Знахарка". "16+".
13.30, 03.55 - Д/с "Верну любимого". "16+".
14.05, 04.25 - Д/с "Голоса ушедших душ". "16+".
14.40 - Х/ф "Если сердце дрогнет". "16+".
19.00 - Х/ф "Белая лилия". "16+".
23.20 - Х/ф "Год золотой рыбки". "16+".
01.35 - Х/ф "Исчезновение". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25, 06.20 - Т/с "Боевая единица". "16+".
07.05, 08.00, 22.15, 23.10 - Т/с "Филин-2". "16+".
08.55 - "Знание - сила". 0+.
09.30, 10.20, 11.15, 12.10 - Х/ф "Такая порода". "16+".
13.30, 14.25, 15.20, 16.20, 17.20, 18.00, 18.45 - Т/с "Морские дьяволы. Судьбы". "16+".
19.45, 20.35, 21.20, 00.30, 01.20, 02.00, 02.40 - Т/с "След". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
03.20, 04.10 - Т/с "Прокурорская проверка". "16+".

ЧЕТВЕРГ, 30 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское / Женское". "16+".
18.00, 03.00 - Новости. "16+".
20.00 - "Куклы наследника Тутти". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - Т/с "Шпион". "16+".
22.45 - "Большая игра". "16+".
23.45 - Т/с "Почка". "16+".
00.15, 00.55, 01.35, 02.15, 03.05, 03.45, 04.20 - ПОДКАСТ. ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".

21.20 - Т/с "Заполярный вальс". "12+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с "Дуэт по праву". "12+".
03.55 - Т/с "Пыльная работа". "16+".

НТВ

04.55 - Т/с "Москва. Три вокзала". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с "Морские дьяволы. Рубежи Родины". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с "Стражник". "16+".
22.15, 00.00 - Т/с "Невский. Охота на архитектора". "16+".
00.55 - "Поздняков". "16+".
01.05 - "Мы и наука. Наука и мы". "12+".
01.55 - Т/с "Игра". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.00 - "Доктор И...". "16+".
08.35 - Х/ф "Женская версия. Тайна партийной дачи". "12+".
10.40, 04.45 - Д/ф "Станислав Садалский. Одинокий шут". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.45 - Т/с "Что делает твоя жена?". "12+".
13.40, 05.25 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.05, 03.15 - Х/ф "Сельский детектив. Иголлка в стог сена". "12+".
16.55 - Д/ф "90-е. Голые Золушки". "16+".
18.15 - Т/с "Не женская работа". "12+".
22.35 - "10 самых...". "16+".
23.10 - Д/ф "Актёрские драмы. Выжить в 90-е". "12+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Прощание. "16+".
01.25 - Д/ф "Горбачёв против ГКЧП. Спектакль окончен". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00, 06.40 - "Однажды в России". "16+".
08.30 - "Хочу перемен". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30 - Т/с "Реальные пацаны". "16+".
16.00, 17.00, 18.00, 19.00 - Т/с "Полицейский с Рублёвки". "16+".
20.00, 20.30 - Т/с "Кафе

"Куба". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с "Семья-2". "16+".
22.00 - "Женский стендап-2022". "16+".
23.00 - "Женский стендап". 18+.
00.00, 01.00, 01.55 - "Импровизация". "16+".
02.40, 03.30, 04.15 - "Шоу "Студия Союз". "16+".

СТС

06.00, 05.50 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с "Лунтик". "0+".
07.30, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с "Моя мама-шпион". "16+".
08.25 - Уральские пельмени. "16+".
09.05 - Х/ф "Двадцать одно". "16+".
11.35 - Т/с "Гранд". "16+".
15.05 - Т/с "Ивановы-Ивановы". "12+".
20.00 - Импровизаторы. "16+".
21.00 - Х/ф "Элизиум". "16+".
23.10 - Х/ф "Ассасин. Битва миров". "16+".
01.45 - Т/с "Два отца и два сына". "16+".

08.00 - Давай разведёмся! "16+".
09.00 - Тест на отцовство. "16+".
11.15, 04.30 - Д/с "Понять. Простить". "16+".
12.25, 02.45 - Д/с "Порча". "16+".
12.55, 03.10 - Д/с "Знахарка". "16+".
13.30, 03.35 - Д/с "Верну любимого". "16+".
14.05, 04.05 - Д/с "Голоса ушедших душ". "16+".
14.40 - Х/ф "Больше, чем прикосновение". "16+".
19.00 - Х/ф "Случайные встречи". "16+".
23.10 - Х/ф "Одиночества.net". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.15 - Утренние гадания. 16+
06.15 - М/ф "Мультфильмы". 0+
09.30, 10.05, 10.40, 16.50, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00 - Д/с "Слепая". 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.45 - Гадалка. 16+
16.15 - Любовная магия. 16+
20.30, 21.30 - Т/с "Что и требовалось доказать". 16+
22.45 - Х/ф "Колдовство. Новый ритуал". 16+
00.30, 01.30, 02.15 - Исповедь экстрасенса. 16+

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 - По делам несовершеннолетних. "16+".

ПЯТНИЦА, 31 марта

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское / Женское". "16+".
18.00 - Новости. "16+".
18.40 - "Человек и закон". "16+".
19.45 - "Поле чудес". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "ГОЛОС" весны в обновленном составе. "12+".
23.30 - "Вызов. Первые в космосе". "12+".
00.35, 01.15, 01.55, 02.30, 03.05, 03.40, 04.20, 04.55, 05.30 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.15 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - Прямой эфир. "16+".
21.30 - Моя Мелодия. "12+".
23.45 - "Улыбка на ночь". "16+".
00.50 - X/ф "Непутёвая невестка". "16+".
04.05 - Т/с "Пыльная работа". "16+".

НТВ

04.55 - Т/с "Москва. Три вокзала". "16+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с "Морские дьяволы. Рубежи Родины". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
17.55 - "Жди меня". "12+".
20.00 - Т/с "Стражник". "16+".
22.15 - Т/с "Невский. Охота на архитектора". "16+".
00.00 - "Своя правда" с Романом Бабаяном. "16+".
02.00 - "Захар Прилепин. Уроки русского". "12+".
02.25 - "Квартирный вопрос". "0+".
03.20 - Т/с "Игра". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.20 - Д/ф "Вокруг смеха за 38 дней". "12+".
09.15 - X/ф "В последний

раз прощаюсь". "12+".
11.30, 14.30, 17.50 - События. "16+".
11.50, 15.00 - X/ф "Тихая гавань". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.55, 18.10 - Т/с "Не женская работа". "12+".
22.00 - "В центре событий".
23.00 - "Приют комедиантов". "12+".
00.40 - X/ф "Ларец Марии Медичи". "12+".
02.10 - "Петровка, 38". "16+".
02.25 - X/ф "Каминный гость". "12+".

ТНТ

07.00, 07.50, 08.00, 09.00, 10.00, 11.00, 11.30, 06.35 - "Однажды в России". "16+".
12.30 - X/ф "Иван Семёнов: Школьный переполох". "6+".
14.30 - X/ф "Грозный папа". "6+".
16.20 - X/ф "Наша Russia: Яйца судьбы". "16+".
18.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00 - "Комеди Клаб". "16+".
23.00 - "Stand up". "18+".
00.00 - X/ф "Честный развод". "16+".
01.50, 02.40 - "Импровизация". "16+".
03.30, 04.10 - "Шоу "Студия Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Документальный проект". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - X/ф "Обет молчания". "16+".
21.25 - X/ф "Нокаут". "16+".
23.00 - Бойцовский клуб РЕН ТВ. "16+".
00.15 - X/ф "План побега-3".
01.45 - X/ф "Побег из Претории". "16+".

СТС

06.00, 05.50 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с "Лунтик". "0+".
07.30 - Т/с "Моя мама - шпион". "16+".
08.35 - На выход! "16+".
09.35 - X/ф "Любовь-морковь-2". "12+".
11.35 - Уральские пельмени. "16+".
11.45, 19.30 - Шоу "Уральских пельменей". "16+".
21.00 - Битва каверов. "16+".

23.00 - X/ф "Лёд". "12+".
01.15 - X/ф "Любовь-морковь-3". "12+".
02.50 - Т/с "Два отца и два сына". "16+".

ТВ-3

06.00, 09.00 - Утренние гадания. "16+".
06.15 - М/ф "Мультфильмы". "0+".
09.15 - Секреты здоровья. "16+".
09.30, 10.05, 10.40, 11.50, 16.50, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с "Слепая". "16+".
11.15 - Новый день. "12+".
12.20 - Мистические истории. "16+".
13.30, 14.00 - Гадалка. "16+".
14.30 - Вернувшиеся. "16+".
15.40 - Врачи. "16+".
19.30 - X/ф "Охотники на ведьм". "16+".
21.15 - X/ф "Время ведьм". "16+".
23.00 - X/ф "Некромант". "16+".
01.00 - X/ф "Охота на монстра". "12+".
02.45 - Д/с "Вокруг Света. Места Силы". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.20 - По делам несовершеннолетних. "16+".
07.55 - Давай разведёмся! "16+".
08.55 - Тест на отцовство. "16+".
11.10, 04.30 - Д/с "Понять. Простить". "16+".
12.15, 02.45 - Д/с "Порча". "16+".
12.45, 03.10 - Д/с "Знахарка". "16+".
13.20, 03.35 - Д/с "Верну любимого". "16+".
13.55, 04.05 - Д/с "Голоса ушедших душ". "16+".
14.30 - X/ф "Белая лилия". "16+".
19.00 - X/ф "Серая мышь". "16+".
23.15 - Т/с "Я требую любви!". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25, 05.45, 06.30 - X/ф "Такая порода". "16+".
07.15, 08.10 - Т/с "Филин-2". "16+".
09.30, 10.25, 11.30, 12.40, 13.30 - Т/с "Специалист". "16+".
14.10, 15.10, 16.05, 17.05, 18.00, 18.35, 19.30 - Т/с "Учитель в законе". "16+".
20.25, 21.20, 22.15 - Т/с "След". "16+".
23.10 - "Светская хроника". "16+".
00.10 - Они потрясли мир. "12+".
00.55, 01.40, 02.25, 03.00, 03.40, 04.15, 04.55 - Т/с "Такая работа-2". "16+".

СУББОТА, 1 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Телеканал "Доброе утро. Суббота". "16+".
09.00 - "Умницы и умники". "12+".
09.45 - "Слово пастыря". "0+".
10.00, 12.00 - Новости "16+".
10.15 - "Поехали!". "12+".
11.10 - "ПроУют". "0+".
12.15 - Т/с "По законам военного времени-3". "12+".
16.35 - К 75-летию Владимира Винокура. "16+".
18.00 - Новости. "16+".
18.20 - "Первое апреля как повод для улыбки". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.35 - "Сегодня вечером". "16+".
23.15 - X/ф "Мадам Парфюмер". "12+".
01.10, 01.50, 02.30, 03.05, 03.40, 04.20, 04.55, 05.30 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - Утро России. Суббота. "16+".
08.00 - Вести. Местное время. "16+".
08.20 - Местное время. Суббота. "16+".
08.35 - "По секрету всему свету". "16+".
09.00 - "Формула еды". "12+".
09.25 - "Пятеро на одного". "16+".
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 17.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30 - "Доктор Мясищев". "12+".
12.35 - Т/с "Принцесса и нищенка". "16+".
15.05 - "Аншлаг и Компания". К 75-летию Владимира Винокура. "16+".
18.00 - "Привет, Андрей!". "12+".
21.00 - X/ф "Из замкнутого круга". "16+".
00.35 - X/ф "Гражданская жена". "12+".

НТВ

05.05 - "Жди меня". "12+".
05.50 - Т/с "Вижу-знаю". "16+".
07.25 - "Смотр". "0+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".
08.20 - "Поедем, поедим!" "0+".
09.20 - "Едим дома".
10.20 - "Главная дорога". "16+".
11.00 - "Живая еда". "12+".
12.00 - "Квартирный вопрос". "0+".
13.00 - "Модный vs Народный". "12+".
14.20 - "Своя игра". "0+".
15.20 - "Игры разума". "0+".
16.20 - ЧП. Расследование. "16+".
17.00 - "Следствие вели...". "16+".
19.00 - "Центральное телевидение". "16+".
20.20 - "Страна талантов". "12+".
23.00 - "Ты не поверишь!". "16+".
00.00 - "Международная пиорама" с Тиграном Кеоса-

яном. "18+".
00.40 - Квартирник НТВ у Маргулиса. "16+".

ТВЦ

06.00 - X/ф "Фанфан-Тюльпан". "12+".
07.35 - "Православная энциклопедия". "6+".
08.05 - "Смешите меня семеро". "16+".
09.10 - X/ф "Московский романс". "12+".
11.00, 11.45 - X/ф "Не хочу жениться!". "16+".
11.30, 14.30, 23.20 - События. "16+".
12.50, 14.45 - Т/с "Первые встречи". "12+".
21.00 - "Постскриптум".
22.05 - "Право знать!". "16+".
23.30 - Д/ф "Следствие ведет КГБ. Красная помада". "12+".
00.10 - Д/с "Приговор". "16+".
00.55 - "Специальный репортаж". "16+".
01.20 - "Хватит слухов!". "16+".
01.45 - Д/ф "90-е. Голые Золушки". "16+".
02.25 - Д/ф "90-е. В шумном зале ресторана". "16+".

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 10.00, 10.30, 11.00 - Т/с "СашаТаня". "16+".
09.00 - "Бьюти баттл". "16+".
09.30 - "Модные игры". "16+".
11.30, 13.00, 14.30, 16.00 - "Битва экстрасенсов". "16+".
17.35 - X/ф "Сергий против нечисти". "16+".
19.30 - "Экстрасенсы. Битва сильнейших". "16+".
21.00 - "Музыкальная интуиция". "16+".
23.00 - "Женский стендап". "18+".
00.00 - "Такое кино!". "16+".
00.30 - X/ф "Неадекватные люди-2". "16+".
02.40, 03.30 - "Импровизация". "16+".
04.15, 05.00 - "Шоу "Студия Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 04.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Минтранс". "16+".
10.00 - Самая полезная программа. "16+".
11.00, 13.00 - "Военная тайна". "16+".
14.30 - "СОВБЕЗ". "16+".
15.30 - "Документальный спецпроект". "16+".
17.00 - "Засекреченные списки". "16+".
18.00 - X/ф "Доктор Стрэндж". "16+".
20.10 - X/ф "Мстители: Война бесконечности". "16+".
23.00 - X/ф "Легион".
00.55 - X/ф "Дневник дьявола". "16+".
02.35 - X/ф "План побега-3".

СТС

06.00, 05.50 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с "Три кота". "0+".
07.30 - М/с "Отель "У овец". "0+".
08.00 - М/с "Лекс и Плу. Космические таксисты". "6+".
08.25 - Шоу "Уральских пельменей". "16+".
09.00, 09.30 - ПроСТО кухня. "12+".
10.00 - Уральские пельмени. "16+".
10.10 - Суперниндзя. "16+".
13.20 - X/ф "Элизиум". "16+".
15.25 - М/ф "Кунг-фу Панда". "0+".
17.15 - М/ф "Кунг-фу Панда-2". "0+".
19.00 - М/ф "История игрушки-4". "6+".
21.00 - X/ф "Книга джунглей". "12+".
23.00 - Битва каверов. "16+".
01.00 - Импровизаторы. "16+".
01.55 - Т/с "Два отца и два сына". "16+".

ТВ-3

06.00 - М/ф "Мультфильмы". "0+".
09.30 - Вкусно с Ляйсан. "16+".
10.00, 10.30, 11.15, 11.45 - Гадалка. "16+".
12.15 - X/ф "Миф". "12+".
14.45 - X/ф "В изгнании". "16+".
16.45 - X/ф "Время ведьм". "16+".
18.45 - X/ф "Мрачные тени". "16+".
21.00 - X/ф "Оно". "16+".
00.00 - X/ф "Колдовство. Новый ритуал". "18+".
01.30, 02.15, 03.15 - Д/с "Далеко и еще дальше с Михаилом Кожуховым". "16+".

ДОМАШНИЙ

06.30, 05.35 - "6 кадров". "16+".
06.35, 05.40 - Д/с "Предсказания-2023". "16+".
07.25 - X/ф "Девичий лес". "16+".
11.15 - Пять ужинов. "16+".
11.30 - Т/с "Парфюмерша". "16+".
19.00 - Т/с "Ветренный". "16+".
00.45 - X/ф "Ты мой". "16+".
04.00 - Т/с "Исчезнувшая". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 05.30, 06.10, 06.45, 07.25 - Т/с "Такая работа-2". "16+".
08.10, 08.55 - Т/с "Филин-2". "16+".
09.45 - "Светская хроника". "16+".
10.50, 11.45, 12.40, 13.40, 14.35, 15.35, 16.25, 17.20 - Т/с "Чужой район". "16+".
18.20, 19.10, 19.55, 20.45, 21.35, 22.25, 23.10 - Т/с "След". "16+".
00.00 - "Известия. Главное". "16+".
01.05, 02.00, 02.50, 03.40, 04.30 - Т/с "Прокурорская проверка". "16+".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 18.00 - Новости. "16+".
06.10, 00.15, 00.55, 01.35, 02.15, 02.50, 03.25, 04.00, 04.40 - ПОДКАСТ.ЛАБ "16+".
06.55 - Играй, гармонь любимая! "12+".
07.40 - "Часовой". "12+".
08.10 - "Здоровье". "16+".
09.20 - "Мечталлион". Национальная Лотерея. "12+".
09.40 - "Непутевые заметки".
10.00, 12.00 - Новости "16+".
10.15 - "Жизнь своих". "12+".
11.10 - "Повара на колесах". "12+".
12.15 - "История любви Шахерезады". Татьяна Навка, Камилла Валиева, Петр Чернышев, Виктор Синицина, Никита Кацалапов в ледовом шоу. "0+".
13.55 - Д/ф "О любви, компромиссах и предчувствиях". К 90-летию Александра Митты. "12+".
14.50 - X/ф "Гори, гори, моя звезда".
16.40 - Д/с "Век СССР". Серия 4. "Запад".
19.00 - "Три аккорда". Финал. "16+".
21.00 - "Время". "16+".
22.35 - Что? Где? Когда?
23.45 - "На футболе с Денисом Казанским". "18+".

РОССИЯ-1

06.00, 01.30 - X/ф "Простая девочка". "12+".
08.00 - Местное время. Воскресенье. "16+".
08.35 - "Когда все дома". "16+".
09.25 - Утренняя почта.
10.10 - Сто к одному. "16+".
11.00, 17.00 - Вести. "16+".
11.30 - Большие перемены. "16+".
12.35 - Т/с "Принцесса и нищенка". "16+".
18.00 - "Песни от всей души". "12+".
20.00 - Вести недели.
22.00 - Москва. Кремль. Путин. "16+".
22.40 - Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".

НТВ

05.00 - Т/с "Вижу-знаю". "16+".
06.35 - "Центральное телевидение". "16+".
08.00, 10.00, 16.00 - "Сегодня".
08.20 - "У нас выигрывают!". "12+".
10.20 - "Первая передача". "16+".
11.00 - "Чудо техники". "12+".
11.55 - "Дачный ответ". "0+".
13.00 - "НашПотребНадзор". "16+".
14.05 - "Однажды...". "16+".
15.00 - "Своя игра". "0+".
16.20 - Человек в праве с Андреем Куницыным. "16+".

17.00 - "Следствие вели...". "16+".
18.00 - "Новые русские сенсации". "16+".
19.00 - Итоги недели.
20.20 - "Маска". "12+".
23.40 - "Звезды сошлись". "16+".
01.10 - "Основано на реальных событиях". "16+".

ТВЦ

06.20 - X/ф "Не хочу жениться!". "16+".
07.40 - X/ф "Женщин обижать не рекомендуется". "12+".
09.15 - "Здоровый смысл". "16+".
09.45 - X/ф "Каминный гость". "12+".
11.30, 00.25 - События. "16+".
11.45 - "Петровка, 38". "16+".
11.55 - X/ф "Ларец Марии Медичи". "12+".
13.40, 04.50 - "Москва резинová". "16+".
14.30 - Московская неделя. "16+".
15.00 - "Час улыбки". "12+".
16.00 - X/ф "Сезон посадок". "12+".
17.50 - X/ф "Лишний". "12+".
21.45, 00.40 - X/ф "Конь изабелловой масти". "12+".
01.30 - X/ф "Адвокат Ардашев. Кровь на палубе". "12+".
04.25 - "10 самых...". "16+".

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 - Т/с "СашаТаня". "16+".
10.30 - "Хочу перемен". "16+".
13.30 - X/ф "Жених". "12+".
15.20 - X/ф "Я худею". "16+".
17.20 - X/ф "Умная Маша". "16+".
19.00 - "Новые Звезды в Африке". "16+".
21.00, 22.00 - "Концерты". "16+".
23.00 - X/ф "Танцы на высоте!". "12+".
01.00 - X/ф "Любовь и монстры". "16+".
02.25, 03.20 - "Импровизация". "16+".
04.10, 04.50 - "Шоу "Студия Союз". "16+".

REN-TV

05.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
07.00 - "С бодрым утром!". "16+".
08.30, 12.30 - "Новости". "16+".
09.00 - "Самая народная программа". "16+".
09.30 - "Знаете ли вы, что?". "16+".
10.30 - "Наука и техника". "16+".
11.30 - "Неизвестная история". "16+".
13.00 - X/ф "Обет молчания". "16+".
14.35 - X/ф "Багровая мята". "16+".
16.35 - X/ф "Мстители: Война бесконечности". "16+".

19.30 - X/ф "Мстители: Финал". "16+".
23.00 - "Итоговая программа с Петром Марченко". "16+".

СТС

06.00, 05.50 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с "Три кота". "0+".
07.30 - М/с "Царевны". "0+".
07.55, 10.00 - Шоу "Уральских пельменей". "16+".
09.00 - Рогов в деле. "16+".
10.55 - На выход! "16+".
12.00 - М/ф "История игрушки-4". "6+".
14.00 - X/ф "Ассасин. Битва миров". "16+".
16.40 - X/ф "Книга джунглей". "12+".
18.40 - М/ф "Король Лев". "6+".
21.00 - X/ф "Охотник на монстров". "16+".
23.00 - X/ф "Падение Олимпа". "16+".
01.15 - X/ф "Падение Лондона". "16+".
02.50 - Т/с "Два отца и два сына". "16+".

ТВ-3

06.00 - М/ф "Мультфильмы". "0+".
08.00 - Вкусно с Ляйсан. "16+".
08.30 - Новый день. "12+".
09.00 - Секреты здоровья. "16+".
09.15, 09.45, 10.15, 10.45, 11.15, 11.45 - Д/с "Слепая". "16+".
12.15 - X/ф "Чародейка". "12+".
14.30 - X/ф "Мрачные тени". "16+".
16.45 - X/ф "Проклятие Аннабель. Зарождение зла". "16+".

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

У наших соседей

Мир гармонии и красоты

В краеведческом музее Цимлянска открыта персональная выставка художественной фотографии "Мирозданье", фотохудожника из Волгодонска Антона Сологубова, на которой представлено более 50 картин. И это не оговорка. На выставке, действительно, представлены картины в полном смысле этого слова. Многие из фотографий даже напечатаны не на бумаге, а на холсте.



Это уже третья по счёту выставка Антона Сологубова. 12 лет назад первая его выставка тоже прошла в стенах Цимлянского краеведческого музея и тоже в первый весенний месяц, когда просыпается и оживает природа. Вот эта природа, очнувшись, встрепенувшаяся после зимнего сна, запечатлена на снимках автора.

Помимо портретов и пейзажей Антон часто и с удовольствием фотографирует цветы. Не дикие, степные тюльпаны. Кто-то скажет: - "Эка, невидаль!" и будет не прав. Цветы на снимках Антона Сологубова как принаряженные модницы перед фотосессией, желая удивить мир своей красотой. И это им удаётся. Зрители получают от просмотра фотографий автора самые положительные эмоции.

Тяга к прекрасному и желание запечатлеть краски мира у Антона появились ещё в детстве. Он рисовал, мечтая о путешествиях и дальних странах, где так много того, что можно перенести на бумагу и поделиться с близкими. Но уже в юности пришло осознание: наш край донской - не менее интересен, нужно просто увидеть, разглядеть. И это видение у Антона есть.

Свой первый фотокорпус он сделал после службы в армии: возможно, разлука со своей малой родиной заставила по-новому взглянуть на место, где родился и живёшь. После этого фотография стала одним из важнейших смыслов жизни. Без камеры жить

стало скучно, серо, пресно, невозможно.

В ноябре 2014 года Антон Сологубов стал инициатором и руководителем фотосообщества "Линия взгляда" в Волгодонске, которое очень быстро превратилось в международное. В него вошли не только фотолюбители из разных уголков России, но и дальнего зарубежья. Люди творческие, увлечённые, готовые ради хорошего кадра на многое. Встать с постели до зари - пожалуйста, пройти десяток километров - не вопрос, замерзнуть или вымокнуть под дождём - переживём. И всё же двигатель в сообществе - его руководитель. Многие дела и мероприятия начинаются с его слов: - "А, давайте сделаем...". Идей у Антона предостаточно, особенно если дело касается любимого увлечения. Уже через год после создания "Линии взгляда" состоялась первая фотовыставка в Волгодонске. А сколько их было всего за 8 лет! Не менее двадцати и не только в родном городе, но и в Москве, городке космонавтов "Звездный" и т.д.

Работы с выставки "Мирозданье" Антона Сологубова не ограничатся пребыванием в Цимлянском краеведческом музее. Дальнейший их путь в Волгодонск, в центральную городскую библиотеку. А потом, как знать, может, не обойдут стороной и Волгодонский район. Впрочем, любители качественного фотокислота могут сами посетить выставочные залы, где экспонируются работы Антона. Право слово, они этого стоят.

Н. ЯСИНСКАЯ

Забутые имена

Документальный фильм о донском писателе

Имя самобытного талантливого донского писателя Фёдора Крюкова в советские годы широко было почти незнакомо, хотя в своих произведениях он правдиво, с тонким знанием деталей, описывал быт и нравы донского казачества, повседневную жизнь хуторов и станиц конца XIX начала XX века.

Объясняется это просто: Фёдор Дмитриевич Крюков был не только летописцем своей эпохи, но и политическим деятелем, избирался депутатом Государственной Думы I созыва ещё Российской

империи. Идеи Октябрьской социалистической революции в силу своих взглядов и мировоззрения он не принял - напротив, поддержал белое движение. Поэтому его некоторые литературные труды были преданы забвению, а другие безвозвратно утеряны. И только в перестроечные годы в России вновь заговорили о забытом писателе с Дона.

Родился Фёдор Дмитриевич в станице Глазуновской, что на верхнем Дону, в 1870 году. Учился в Усть-Медведицкой гимназии, которую окончил с серебряной медалью, после чего был направлен на учёбу в Петербургский историко-филологический институт. Впоследствии занимался преподавательской и политической деятельностью, а также литературным творчеством.

О трагичной судьбе этого неординарного человека рассказано в новом документальном фильме "Старая левада у речки Лазоревой", который снял режиссер из города Цимлянск Георгий Анатольевич Сорокин. Автор планирует разместить киноленту на своем сайте в конце марта. Думается, она будет небезыгодна ценителям отечественной литературы.

В. ВЛАДИМИРОВ

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР И АПТЕКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ И ДЕТЕЙ
airaplus.ru **АИРА-ПЛЮС**
Выбирайте для себя лучшее!
г. Волгодонск, ул. Гагарина, 19А и 19Б (напротив больницы № 3 БСМП)
РЕЖИМ РАБОТЫ: ежедневно с 8 до 18 часов, суббота с 8 до 16 часов, выходной - воскресенье

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАПИСИ НА ПРИЕМ:
♦ Гагарина, 19а: 8 (8639) 25-61-00, 8-909-435-84-52, 8-928-101-37-35
♦ Гагарина, 19б: 8 (8639) 27-22-44, 8-938-120-00-31, 8-938-111-79-11

ВИДЫ ОСУЩЕСТВЛЯЕМОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

- ♦ Акушерство и гинекология
- ♦ Гастроэнтерология
- ♦ Гематология
- ♦ Дерматовенерология
- ♦ Кардиология
- ♦ Колопроктология
- ♦ Косметология
- ♦ Лечебная физкультура
- ♦ Маммология
- ♦ Медицинский массаж
- ♦ Неврология
- ♦ Нефрология
- ♦ Озонотерапия
- ♦ Оториноларингология (ЛОР)
- ♦ Офтальмология
- ♦ Педиатрия
- ♦ Рефлексотерапия
- ♦ Терапия
- ♦ Травматология и ортопедия
- ♦ Ультразвуковая диагностика
- ♦ Урология
- ♦ Физיותרпия
- ♦ Хирургия (в т.ч. удаление папиллом и бородавок)
- ♦ ЭКГ
- ♦ Эндокринология
- ♦ Холтер ЭКГ

Лицензия № ЛО-61-01-007382 от 03 октября 2019 г.

Работает кабинет ФИЗИОТЕРАПИИ с новейшим оборудованием PREMIUM-класса:

► Лазер ► Магнитотерапия ► Все виды электролечения
► Впервые в городе **УДАРНО-ВОЛНОВАЯ ТЕРАПИЯ** (снижает болевой синдром и мышечное напряжение, уменьшает воспаление, восстанавливает функции опорно-двигательного аппарата, нервной системы и т. д.)
Дерматология-косметология: омолаживающие процедуры; мезотерапия; лечение угревой болезни, аллергического дерматита, микозов, лишая, себореи и др.

ВНИМАНИЕ! На территории нашего центра открыта ЛАБОРАТОРИЯ

WWW.CITILAB.RU МЕЖДУНАРОДНАЯ СЕТЬ ЛАБОРАТОРИЙ
СИТИЛАБ : МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ
8 (938) 138-38-36, 8-800-100-36-30
Режим работы: пн - пт - 7:30 - 16:00, г. Волгодонск, ул. Гагарина, д. 19Б (МЦ "Аира-плюс"), II корпус)
сб - 7:30 - 14:00, вс - выходной
Доверяйте свое здоровье профессионалам!
Реклама. ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

В ВОЛГОДОНСКОМ РАЙОНЕ УЧАСТИЛИСЬ СЛУЧАИ ЗАХОДА В НАСЕЛЁННЫЕ ПУНКТЫ ДИКИХ ЛИСИЦ

ГБУ РО "Волгодонская межрайонная станция по борьбе с болезнями животных" сообщает, что на территориях Волгодонска и Волгодонского района в настоящий период участились случаи захода в населённые пункты диких плотоядных (лисица, енотовидная собака), которые могут являться разносчиками особоопасного заболевания - бешенства.

Важно знать! Бешенство - остро протекающая вирусная болезнь, которая характеризуется тяжёлым поражением центральной нервной системы. Заболевание является смертельным как для животных, так и для человека. Бешенство передаётся от больного животного человеку через укусы, оцарапывание и ослонение кожных покровов, особенно при попадании слюны бешеного животного на слизистую оболочку глаз, полости рта, носа. Бешенством болеют домашние и дикие плотоядные, а также сельскохозяйственные животные. Вирус бешенства поражает центральную нервную систему и, как следствие, заболевание проявляется у животного неадекватностью поведения. Животное угнетено, повышается температура тела, отказывается от корма и воды. У собак появляются признаки агрессии, обильное слюнотечение, хриплый лай, водобоязнь, поедание несъедобных предметов (камни, тряпки и т.п.). У кошек - признаки чрезмерной ласки, чередующиеся спонтанными признаками агрессии. Встречаются и атипичные формы бешенства (скрытые). После проявления основных клинических признаков - заболевание неизлечимо. Гибель животного обычно наступает на 5 - 8 день после появления первых клинических признаков.

Для предупреждения распространения заболевания бешенством среди животных и людей необходимо соблюдать следующие правила:

1. Не допускать общения домашних

2. Домашних животных: собак и кошек ежегодно прививать против бешенства;
3. Ни в коем случае нельзя убивать домашнее животное, которое покусало или оцарапало человека, за ним должно быть установлено 10-дневное наблюдение ветеринарным специалистом;
4. Избегать контакта с дикими животными, забредшими в населённые пункты, на подворьях.
5. При обнаружении трупов животных не трогать их, немедленно информировать ветеринарную службу района.
6. В случае укуса необходимо сразу и как можно обильно промыть рану тёплой водой с мылом, обработать йодом или спиртом. Также необходимо узнать (если это возможно), кому принадлежит покусавшее вас животное и адрес владельца, так как это необходимо для того, чтобы районная ветеринарная служба смогла своевременно взять животное под ветеринарное наблюдение с целью исключения диагноза бешенства. Далее необходимо обратиться за помощью в медицинское учреждение, для решения вопроса о назначении курса лечения.
7. Собственникам собак и кошек необходимо строго соблюдать правила содержания собак и кошек в населённых пунктах, а именно: содержать животных на привязи, в пределах своих подворий, выгуливать на поводке только в присутствии хозяев, или на специальных площадках для выгула собак, определённых местной администрацией. За невыполнения данных правил, хозяин собаки несет административную ответственность.
8. Охотникам и грибникам посещать лесные массивы с собаками, которые привиты против бешенства.

Е.В. КОЖЕВНИКОВА,
и.о. начальника ГБУ РО "Волгодонская межрайонная СБЖ"

и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района «Романовский вестник» 16+

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя: 347350, Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Гл. редактор, рекламный отдел - тел./факс (86394)7-10-58. Эл. адрес: s03041@yandex.ru Индекс издания ПО766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20. Тираж 2010 экз. Заказ № 842. Номер подписан в печать 23.03.2023 г.: по графику: в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 25.03.2023 г. Цена 1 экз. по подписке 21,11 руб., в розницу - свободная. Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Главный редактор КРУГЛОВА Светлана Борисовна